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003/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/02/2016. 

 

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe 

Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

002/2016, de 02 de fevereiro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei N° 

004/2016: autoriza conceder repasse de recursos financeiros para a fundação assistencial de 

picada café e dá outras providências. Justificativa ao PROJETO DE LEI Nº 004/2016. Senhor 

Presidente; Senhores Vereadores: apresentamos aos Senhores Edis o Projeto de Lei nº 

004/2016, que autoriza a repassar recursos financeiros para a Fundação Assistencial de Picada 

Café. O Município e a Fundação Assistencial de Picada Café já possuem firmado o Termo de 

Convênio nº 004/2016 que tem como objetivo o atendimento à educação infantil. Esse convênio 

foi firmado com dispensa de autorização legislativa por força da Emenda à Lei Orgânica nº 

001/2006, § 4º, artigo 7º. O valor do convênio e sua celebração estavam devidamente previstos 

no orçamento municipal. Ocorre que verificou-se no final do exercício de 2015, quando já 

aprovado o orçamento, que o valor inicialmente previsto não era suficiente para a finalidade do 

convênio, com o que houve o complemento do valor através da Lei Municipal nº 1.706/2015. 

Para evitar que a mesma situação ocorra no presente exercício, já está sendo prevista a 

adequação do valor.  Considerando que o valor a ser acrescido no repasse não estava previsto, 

entende-se indispensável a autorização legislativa. O interesse público está caracterizado pelo 

próprio fim a que se destina o convênio: o atendimento à educação infantil. Pelos motivos 

expostos, solicitamos a aprovação da referida Lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 030/2016 – Senhor Presidente: no momento em que dirigimo-nos a Vossa 

Excelência, honra-nos cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade solicitar o pré 

agendamento para o dia 23/02/2016 para a apresentação, da Secretária Municipal de 

Administração e Fazenda, em Audiência Pública da avaliação do cumprimento das metas 

fiscais, atendendo ao disposto no parágrafo 4º do artigo 9º da Lei Complementar nº 101/2000, 

referente ao 3º quadrimestre/2015, ressaltando que deve ser registrado em Ata a manifestação 

do Poder Legislativo sobre a apresentação. Sem mais, aproveitamos o ensejo para reiterar votos 

de elevada estima e consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Pedido de licença: o vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos 

particulares no período de 29 de fevereiro a 14 de março de 2016. Atenciosamente, vereador 

Ilário Pereira dos Santos. Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei 

Nº 003/2016. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do vereador 

Edio Kunz: saudou o Presidente, secretária, colegas vereadores, imprensa, assessor jurídico e a 
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todos que estavam assistindo a sessão. Contou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 

004/2016 que autoriza conceder repasse de recursos financeiros para a Fundação Assistencial 

de Picada Café e dá outras providências. Disse que é um projeto que o valor do convenio e suas 

celebrações estão devidamente previstas no orçamento municipal. Quantia de 96 mil reais. 

Falou que é preciso pensar em atender todas as crianças que necessitam de creche em nosso 

município, pois as mães precisam trabalhar e tem que deixar seus filhos em algum lugar durante 

o dia. Lembrou que o primeiro Prefeito do Município, Senhor Ruben Kirschner, criou a creche 

Dona Martha. Comentou que sua filha frequentou o lugar, e assim ele e sua esposa conseguiram 

trabalhar. Disse que é um projeto que não pede urgência urgentíssima, mas todos os vereadores 

acharam por bem aprová-lo na noite. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

004/2016. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 004/2016, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei do Legislativo Nº 002/2016, que foi aprovado por unanimidade. Passou para a Ordem do 

Dia onde constavam os Projetos de Leis Nº 004/2016, o Projeto de Lei do Legislativo Nº 

002/2016, o pedido de pré-agendamento para a Secretária Municipal de Administração e 

Fazenda no dia 23 de fevereiro e o pedido de licença do vereador Ilário Pereira dos Santos. O 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, jurídico, imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Falou que o Projeto de Lei Nº 004/2016 é tranquilo e não 

tem problema em ser aprovado. Disse que tem uma pequena dúvida sobre o Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 002/2016 onde define o salário do assessor jurídico. O Presidente explicou que o 

salário mensal será de três mil reais, pois o que foi aprovado anteriormente era superior o que 

haviam combinado. Por isso está sendo revogada a lei e encaminhado outro valor do assessor 

jurídico. O vereador Alberto agradeceu o esclarecimento. Do vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Disse que é a favor do projeto que trata do repasse do dinheiro para a Fundação 

Assistencial. Falou que chamou sua atenção no orçamento que foi aprovado com um valor e 

uma semana depois veio outro projeto com mais 96 mil reais. Comentou que não é contra o 

repasse do dinheiro, porém não sabe se foi mal calculado quando se fez o orçamento. Falou que 

educação e saúde nunca será contra, mas sempre irá fiscalizar. Disse que é a favor de aprovar o 

projeto. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei Nº 004/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2016, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a solicitação de pré-agendamento para a 

Secretária Municipal de Administração e Fazenda fazer a apresentação do Relatório de Gestão 

do 3º Quadrimestre de 2015 na sessão do dia 23 de fevereiro, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do vereador Ilário 

Pereira dos Santos, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais 

e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Jair Vilmar Schaab: 
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saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, assessor jurídico e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que não se manifestou sobre os projetos, pois não teve 

dúvidas sobre eles. Apoiou o pedido de licença do vereador Ilário, pois no ano passado ele 

também abriu para os suplentes assumirem. Falou que é importante a Secretária da 

Administração continuar a fazer as apresentações, assim como ela fez nos outros anos. 

Comentou que algumas crianças não puderem ir nas creches este anos, pois não estão 

funcionando. Sugeriu que as professoras se revessassem para tirar as férias, assim às creches 

poderiam funcionar. Explicou que em dezembro algumas fábricas dão as férias mais cedo, 

assim as professoras poderiam se organizar e algumas já tirarem férias nesse período, pois o 

número de crianças diminui.  Disse que essa questão poderia ser analisada pelo Executivo para 

o futuro. Convidou a todos para o KerbFest que acontecerá sábado no Esporte Clube Ceplan, 

bairro Morro Bock, início 20h. Falou que no domingo estava prevista a tradicional festa da 

Amizade no pavilhão da Igreja Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, porém a diretoria achou 

melhor não fazer a festa e sim promover um galeto no sábado. Os integrantes da diretoria estão 

vendendo cartões para o galeto que acontecerá no sábado ao meio dia. Agradeceu. Do vereador 

Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, ex-

vereador e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que algumas pessoas reclamaram 

para ele que as piscinas que ficam na Sociedade Aliança estavam sujas. Disse que ligou para a 

Sociedade perguntando quem era o responsável pelas piscinas e foi informado que é a 

Prefeitura. Contou que foi informado que as piscinas foram limpas na semana. Disse que irá 

fiscalizar para ver se realmente foram limpas, pois é preciso ter cuidado porque o mosquito está 

por aí. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, jurídico e a todos que estavam presentes na noite. Disse que gostaria de deixar uma 

mensagem sobre a quaresma e a campanha da fraternidade, que tem como tema a ecologia 

“Casa Comum, Nossa Responsabilidade”. Explicou que “Casa Comum” é onde nós moramos, 

planeta terra. É preciso preservar tanto para a geração presente, assim como para as gerações 

futuras. Falou que a “Casa Comum” trata dos quatros elementos: a terra, a água, o ar e o fogo. 

Disse que esta na hora de todos refletirem sobre esse tema que é de suma importância. 

Comentou que é triste quando não se preserva o ar, assim como não é respeitada a natureza. 

Falou que todos podem ajudar a natureza, pois se continuar assim irá refletir a todos como 

consequência as doenças. Contou que o DNIT estava fazendo roçadas na BR 116 próximo a 

Caxias do Sul. Lamentou que muitas pessoas jogam lixo na rua, como copos, garrafas pet, pois 

tudo fica acumulado nos rios. Parabenizou as igrejas que estão em prol dessa campanha que 

trata da ecologia, pois assim todos terão um futuro melhor. Do vereador Felipe Dieter: 

comentou que na semana passada ele comentou sobre algumas obras que ainda não foram 

feitas, como foi o caso da internet. Disse que fez um pedido para ter a informação sobre a 

situação da colocação da antena na comunidade do Jammerthal. Falou que gostaria de saber se 

os quinze mil reais que iria vir através da EMATER E Governo do Estado entrou para o 

Município. Essa antena iria beneficiar nove famílias do interior. E o dinheiro iria baratear a 

obra para todos terem sinal de internet. Contou que a Secretária Rúbia não tinha a informação 
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se o dinheiro entrou ou não. Disse que a Secretária da Administração ficou de dar uma resposta 

até esta noite antes da sessão, porém não entrou em contato.  Falou que será muito importante a 

vida dela no dia 23 aqui na Câmara para esclarecer algumas coisas que estão acontecendo nas 

secretarias. Lembrou que o ex-secretário de obras Darci fazia o que prometia. Agora as últimas 

roçadas, as entradas não foram feitas. Disse que há muitas queixas no atendimento na Secretaria 

do Planejamento. Contou que se desligou da empresa onde trabalhou por mais de 20 anos e por 

isso irá deixar os seus telefones de contato a disposição. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: 

saudou a todos novamente. Disse que amanhã começará a nova pediatra no posto de saúde com 

carga horária de 20 horas semanais. A nova médica trabalhar nas segundas e sextas-feiras. 

Falou que espera que se adapte ao novo ambiente de trabalho e que possa ajudar as nossas 

crianças. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 16 de fevereiro de 2015, terça-feira, na Sede da 

Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


